



### 校园里煤渣路变塑胶跑道 孩子们的“微心愿”实现了

昨日下午2点半,天元区月塘小学二年级1班的孩子们到操场上体育课。这天,他们多了一项不寻常的体能测试——50米短跑。

为何不寻常?“以前,这里是条煤渣路,孩子们连安心跑步的地方都没有。”该校校长彭海容说。

变化始于今年8月,围绕“不忘初心,牢记使命”主题教育活动,天元区发起了教育发展帮扶工作,在全区各乡镇征集学校学生们的“微心愿”。

月塘小学提交的心愿有3个——一台复印机、一个蒸饭柜和一条塑胶跑道。

“能让孩子们‘快乐’,是我们一直以来的心愿。”天元区城管局相关负责人说,该局主动接下了孩子们的心愿,出资帮助学校修建这条塑胶跑道,并承担施工、共同验收等职责。

“3、2、1,跑!”昨日,这条崭新的跑道上,孩子们踩着欢快的脚步,飞奔着……

(记者 伍靖雯 通讯员 黄天鹤 摄影报道)

## 办活动换礼品,回收再利用 “双十一”快递盒如何处理? 株洲的大学生是这样做的



▲株洲高校大学生开展“快递消消乐”公益活动 受访者供图

本报讯(记者 肖蓉)“双十一”网购狂潮过后,产生的大量快递盒该怎么处理?这几天,在湖南铁路科技职业技术学院(以下简称“湖南铁科”)、湖南工业大学(以下简称“湖南工大”)等高校内,大学生们通过“快递消消乐”公益活动,回收快递盒。这些快递盒将通过统一垃圾分类、集中打包、资源再生,最终变成新的纸盒,回收利用率可达100%。

### 3个小时回收300多个快递盒

昨日上午,湖南铁科的徐会同学收到3个包裹后,特意把硬壳快递盒拆下来,送到了校园食堂门口的回收服务点。此时,该校的学生志愿团队正在开展“快递消消乐”公益活动。徐会同学用快递盒换取了一次游戏机会,并在套圈游戏中赢得了一个心仪的毛绒玩偶。

参与回收活动的同学都能得到一份纪念品。许多同学还来到活动留言板,写下了“小小纸盒,大大爱心,做文明铁科人”“希望株洲天更蓝、水更绿”等祝福语。

“短短3个小时,就回收了300多个快递盒,大约有50多公斤。最多的一个同学送了8个盒子过来。”湖南铁科此次活动的负责人曾宪威说,回收活动将持续到11月16日,预计周末会迎来高峰。

### 两高校“双十一”预计有3万件快递

此前,据《推进快递业绿色包装工作实施方案》调研组成员、北京印刷学院青岛研究院副院长朱磊指出,目前我国快递业中纸板和塑料实际回收率不到10%,这些包装材料大多被直接送进垃圾填埋,给环境带来非常大的压力。

此次快递回收活动的发起人王慧鹏称,大学生也是“双十一”狂欢节的主要参与者,中国青年网显示,2018年超七成大学生参与“双十一”网购。根据湖南工大、湖南铁科在校师生共计4万余人预计,今年“双十一”期间,产生快递数量约在3万件左右,数以万计的废纸箱需妥善处置。

为提倡低碳环保,建设绿色和谐校园,让快递包装再次焕发出新活力,清蓝环保志愿者协会联合高校志愿者团队、株洲铸乾再生资源回收有限公司,开展了此次活动。“从目前情况来看,我市大学生的节约、环保意识十分浓厚,参与积极性很高。”王慧鹏说。

### 废旧快递盒回收后将变成新的纸盒

株洲铸乾再生资源回收有限公司负责人梁灿介绍,活动中,高校将快递盒统一回收并分类,然后经公司集中打包压缩后再送往纸厂,经过制浆、消毒等工序,制成新的纸盒,“每100斤旧纸盒可以制成100斤新的纸盒,回收利用率可达100%。”

梁灿还称,除了此次高校的快递盒回收活动,市民平时有废纸、废塑料、废金属、废玻璃和废旧衣物等可再生垃圾,总量达到5公斤以上的,也可以通过支付宝—株洲城市服务—环保公益里的“废品回收”栏目,在网上预约上门回收。回收成功后,公司将根据市场价格付费给市民。目前,该活动已在天元区试点。



### 云龙为中老年夫妻 免费拍婚纱照

“年轻的时候没有拍婚纱照,一直是个遗憾。感谢党和政府,让我们有机会弥补遗憾。”近日,云龙示范区龙头铺街道蛟龙社区61岁的唐雪兰,捧着与老伴的婚纱照,开心不已。

在上世纪五六十年代,拍婚纱照是一件高消费的事情,让许多新婚夫妻望而却步。

为打造“幸福云龙”,提高辖区中老年人幸福感和获得感,云龙示范区妇联联合卡蒙视觉婚纱摄影、云龙益善社会工作服务中心等,一起承办“我为父母留芳华”爱心公益活动——走进社区,免费为中老年朋友拍摄婚纱照。

此次公益活动将在云龙示范区各社区持续开展。有意拍照者,可以与所在社区的妇联主席联系,提前报名,以便分批安排集中拍摄。

(记者 周嵩 通讯员 宋律 杨可风)

### 云龙“城市客厅”主体完工 预计明年5月底对外开放

本报讯(记者 周嵩 通讯员 刘霞 陈丹)近日,从株洲经开区、云龙示范区获悉,该区产业服务中心项目已完成主体建设,预计明年5月底正式对外开放。

云龙产业服务中心位于云龙产业新城核心区、云霞大道与盘龙北路口,南邻跃龙湖公园,规划占地24亩,总建筑面积6000平方米,将规划建设成城市的特色地标、城市规划建设及产业发展的重要展示平台、城市历史与未来的展示窗口、株洲经开区优美的“城市客厅”。

该项目结合株洲历史文化特色进行设计,从湖湘传统建筑中提取院落、天井、吞口、坡顶、山墙等特色要素,融入现代体量中,实现传统建筑风雅气质与现代建筑简洁语言的有机对话,打造精致、典雅、富有气质的公共服务形象,将成为株洲经开区、云龙示范区对外展示的形象窗口。

### 下列证件 声明作废

·圣华名城16栋402房齐云辉、齐艳香遗失株洲市嵘兴房地产开发有限公司开具的60075178号收据,金额226382元

·株洲市荷塘区余家冲社区居民委员会遗失预留在华融湘江银行钻石路支行的公章一枚

·株洲市荷塘区蓝海卧龙湾4栋2502号熊正春、熊倩遗失1653944号房款收据,金额14万元

·陈程(母:陈艳)遗失102016727号出生证

·孔思睿(父:孔款,母:刘纯)遗失O430334819号出生证

·个体户李振宇遗失公章一枚

·郭秀英遗失南大门市场管理处二期工程1楼303号门面的60068686号合同违约保证金发票

·中交一公局第五工程有限公司株洲分公司遗失43020000093051号营业执照正、副本

### 征婚

小凤(化名),女,35岁,公务员,短婚离异,有一名5岁女儿。要求:男方45岁以下,株洲地区工作(含株洲市区、各县),有稳定职业和收入,诚实守信;有无婚史不限。联系电话:13974188809

288835396  
广告接待热线

28823919  
政务专题部

尊重劳动 俭以养德

粒粒皆辛苦  
请加入文明餐桌

借借福粮

中宣部宣教局 中国文明网